

# Libertatea

## POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 4500. Pentru  
membrii P.S.D. Lei 4000. Pentru auto-  
rități și întreprinderi anual Lei 120.000

### Datoria impro- prietărilor

Dintre categoriile sociale, aceea care are o deosebită obligație de a susține, cu toate puterile, regimul democratic actual, este a impro-prietărilor. Guvernul le-a făcut un act de dreptate socială, în concordanță cu spiritul vremii. Luptătorilor de pe frontul antihilberist și urmașilor lor le-a dăruit pământul necesar unei existențe omenești cinșite. Prin această guvernul n'a împlinit numai o datorie morală a țării față de cei mai buni fii ai ei, ci a contribuit imens la întărirea în interior a regimului democratic, clădit pe dreptatea socială.

Pentru ca reforma agrară, adevărată revoluție generoasă, fără sânge, să-și poată da roadele ei bine-făcătoare pentru țară, impro-prietărilor încă le incumbă mari datorii. Cea dintâi este muncirea solului propriu, rezultatele acestei munci, improprietărilor vor dovedi și mai mult că au binemeritat dela patrie. În același timp vor înălțura toate afirmațiile reacționare bazate pe deosebirea dintre mîca și marea proprietate, din punct de vedere al randamentului. Vor mai arăta că sentimentul de proprietate încă este un factor însemnat în stimularea forțelor productive ale omului. Și vor servi interesele patriei lor cu armele păcii, așa cum au știut să le apere cu armele războiului.

O astfel de îndatorire nu mai puțin importantă este susținerea cu sinceritate și hotărîre a regimului democratic. Impro-prietărilor să nu uite că dacă lupta lor pe plan extern a încetat, pe plan intern ea trebuie continuată cu vechea îndârjire. Umbrile unei lumi apuse pentru totdeauna nu-și găsesc liniștea în morțile lor și vin să tulbure vîsurile noastre de muncă liniștită și bună înțelegere frățească. Ca să scăpăm de zădărnica svărcolire a acestor umbre, impro-prietărilor au datoria ca prin volul lor, piron implantat în inima strigoii reacționar, să înmormânteze definitiv umbrele tulburătoare de liniște. Ei au datoria, ca prin volul lor, să înlăture pentru totdeauna din viața publică toate rușile unor regimuri care propovăduiau asuprirea și ura.

Astfel impro-prietărilor își vor fi făcut pe deplin datoria lor de luptă lor neînfricată ai lumii democratice de mâine. Numai astfel ei își vor putea pășura pământurile primite ca răsplătire pentru lupta lor dreaptă de totdeauna.

## In Statele Unite

### Organizațiile profesionale cer o politică realistă

NEW-YORK, 22. — Postul de radio București transmite:

Cinci organizații sociale, la care s'au alăturat diverse organizații profesionale au publicat o declarație comună prin care cer ca pentru viitoarele alegeri

legislative din Statele-Unite, partidele să prezinte candidați democrați care să urmărească o politică realistă a Statelor-Unite. Printre principiile politice a căror realizare o cere declarația comună amintită mai sus, sunt:

ridicarea și întărirea Statelor-Unite, strângerea și cimentarea legăturilor de prietenie cu Anglia, Uniunea Sovietică, China unificată, stăpîrea spiritului fascist din Germania și Japonia, controlul internațional al energiei atomice, etc.

## In Turcia au avut loc ieri alegeri generale

### — Guvernamentalii sunt în majoritate —

ANKARA, 22. — Postul de radio Londra anunță:

Eri s'a desfășurat în Turcia alegerile generale, primele de un

lung șir de ani la care au participat, prin candidați și partidele

de opoziție și cele democratice. După datele primite până azi dimineață, deocamdată conduce partidul republican popular, adică guvernamentalii. Rezultatele definitive, după unele informațiuni vor fi anunțate mâine, după aitele Miercuri.

La Istanbul, armata a patrulat pe străzi, dar nu s'a înregistrat niciun incident. Până acum nu s'au primit știri despre incidente nici din restul țării.

## Amiralul Cuningham, la Londra

LONDRA, 22. — Postul de radio Londra anunță:

Cabinetul britanic va discuta azi problema Palestinei. În decursul ședinței amiralul Cuningham, sosit Sâmbătă din Palestina

va prezenta documentele găsite la diferitele sedii ale organizațiilor evreiești, de către soldații britanici ce au efectuat perchiții.

## Partidul agrarian maghiar periclitează liniștea Ungariei

BUDAPESTA, 22. — Postul de radio Londra anunță:

Primul ministru cehoslovac în audiență la generalisimul Stalin

Agencia Tass transmite: În ziua de 20 Iulie președintele Consiliului de miniștri al Uniunii Sovietice, generalisimul Stalin, a avut o convorbire cu d. Clement Gotwald, primul ministru al Cehoslovaciei. La convorbire a participat și d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice.

### STANDARDUL DE VIAȚĂ A CRESCUT ÎN JUGOSLAVIA

WASHINGTON, 22. — Postul de radio București transmite: Ziarul „Herald Tribune” publică un articol asupra situației din Jugoslavia. După ce descrie diferite aspecte din țara vecină, ziarul adaugă precizarea că în Jugoslavia nu există bursă neagră, că prejurile au scăzut și, în fine, că standardul de viață crescut cu 32-80 la sută.

La întrunirea de ieri a partidului comunist, d. Rakosi, vicepreședintele Consiliului de miniștri și președintele partidului comunist maghiar, a criticat în mod sever partidul micilor agrarieni, a cărui șef e d. Francisc Nagy, primul ministru. În cadrul acestui

partid a spus d. Rakosi sunt necazuri serioase iar aripa dreaptă a partidului micilor agrarieni prin atitudinea sa reacționară, periclitează liniștea Ungariei. Noul vecin al Ungariei, puternica Uniune Sovietică așteaptă din partea Ungariei realizarea unei democrații reale.

## Convorbirile în jurul retragerii britanice din Egipt

CAIRO, 22. — Postul de radio Londra anunță:

Sidky Pașa, primul ministru egiptean a avut noi întrevederi și convorbiri cu șefii diverselor compartimente militare cum și cu

delegații britanici la negocierile pentru revizuirea tratatului de alianță din 1934. Se pare că și aceste convorbiri sunt tot în legătură cu retragerea trupelor britanice din Egipt.

## Tov. Prefect Gh. Voștinar s'a reîntors în localitate

Tov. Prefect Gheorghe Voștinar, care a fost plecat la București pentru rezolvarea unor chestiuni administrative locale, s'a reîntors ieri la Arad, reluându-și ocupațiile.

## Clasele de cotizare in noua lege a Asigurarilor Sociale

Potrivit legii Nr. 566 publicat in Monitorul Oficial Nr. 101 din 15 Iulie 1940, personalul tehnic, activ de serviciu, care activeaza in intreprinderile de spectacol de orice gen, nu mai este supus dispozitiunilor Legii No. 219 pentru organizarea Casei Artistilor dramatici, lirici si instrumentisti, publicata in Mon. Of. Nr. 86 din 11 Aprilie 1941 cu modificarile ei ulterioare sunt obligati la asigurare. Deasemenea sunt obligati la asigurare soferii, birjarii, carausii de tot felul, voiajorii independenti, vanzatori ambulanti, hamalii si comisionarii care exercita munca profesionala in comune urbane pe baza unei autorizatiuni emisa de la o Autoritate publica.

Asiguratii vor contribui impreuna cu patronii lor cu o cotizatie egala cu 13 la sută din salariul integral brut din care 9 la sută se va plăti de către patron iar 4 la sută de către salariați.

In vederea obtinerii drepturilor de asigurare, asiguratii vor fi încadrati in următoarele clase de salarizare:

Cl. I. cuprinde ucenicii și practicanții fără salariu și în general pe toți cei ce nu sunt retribuiți de cât în natură. Deasemenea va cuprinde pe toți cei ce primesc un salariu zilnic până la 2,199 lei, inclusiv sau până la 54999 lei lunar.

Cl. II-a, cuprinde salariile între 2.200—2.999 pe zi, sau 55.000—74.999 lei pe lună.

Cl. III-a cuprinde salariile de la 3000—4.999 lei pe zi, sau 75.000—124.999 lei pe lună.

Cl. IV-a va cuprinde salariile de la 5000—6.999 lei pe zi sau 125.000—174.999 lei pe lună.

Cl. V-a, va cuprinde salariile între 7.000—8.999 lei pe zi, sau 175.000—224.999 lei pe lună.

Cl. VI-a, va cuprinde salariile între 9.000—10.999 lei pe zi, sau 225.000—274.999 lei pe lună.

Cl. VII-a, va cuprinde salariile între 11.000—14.999 lei pe zi, sau 275.000—354.999 lei pe lună.

Cl. VIII-a, va cuprinde salariile între 14.200—18.199 lei pe zi sau 355.000—454.999 lei pe lună.

Cl. IX-a, va cuprinde salariile între 18200 lei pe zi sau de la 455.000 lei pe lună sau mai mult.

Se consideră salarii în sensul legii de față orice leafă, remuneratie, indemnizatie, jetoane de prezenta, gratificatii, participari la beneficii etc., și care se plătesc cu ora, cu ziua sau cu săptămâna, luna sau anul, în acord sau în orice alt mod, rezultate din prestatiuni de serviciu, precum și orice avantajii bănești ce se plătesc ori când în cursul anului, chiar dacă nu sunt supusă impozitului pe salariu, prevăzută de legea pentru așezarea contribuțiilor directe asupra veniturilor.

Ucenicii și practicanții fără salariu și în general cei ce nu sunt retribuiți decât în natură, vor fi încadrati în cla-

sa I-a de cotizare, iar cotizatiile vor fi suportate în întregime de către patron.

Cotizatiile servitorilor și ale personalului casnic, se vor suporta de aceștia împreună cu patronii lor.

Patronii meseriași vor fi încadrati în clasa III-a, a IV-a și a IV-a de cotizare, încadrare ce se va stabili ulterior prin decizie Ministerială.

Patronii care au în serviciul lor mai mulți de 5 salariați, sunt datorți să depună cel mai târziu la 20 ale lunii următoare, copii de pe listele de plată a salariaților lunii precedente, vărsând cotizatiile odată cu depunerea listelor de plată.

Asiguratii aflați în serviciul unui patron care are cel mult 5 angajați, asiguratii aflați în serviciul meseriașilor patroni până la cel mult 8 angajați, ca și salariații care contribuiesc singuri, vor cotiza prin lipse de timbre.

Lucrătorii independenți, lucrătorii la domiciliu, voiajorii independenți, hamalii și comisionarii, sunt obligați să se prezinte din 6 în 6 luni, carnetele lor de asigurare cu timbrele aplicabile, control la sediul Casei.

Instanța de Judecată a Cesei, judecă în prima și ultima instanță în litigiile ale căror obiect nu depășește suma de 500.000 lei, cu drept de recurs la Comisia de Recurs București.

Amenziile prevăzute de lege de la art. 286 până la Art. 291, s'au majorat, de la 50.000 la 200.000 lei și de la 200.000 la 1.000.000 lei în caz de recidivă.

Având în vedere acest fapt, rugăm din nou atât patronii de tot felul cât și întreprinderile ca să se conformeze dispozitiunilor legii pentru a nu ne pune în situația de a aplica sancțiunile legii.

Din punct de vedere administrativ prin modificarea legii, se poartă o mare simplificare, deoarece multiplele contribuții (cotizatiile unice, contrib. suplimentară, cotizatiile T. B. C.), se reduc la una față de trecut. Pe luna Iulie se vor depune deci 2 liste de plată de la 1—14 Iulie cu cotizatiile vechi și de la 15—31 Iulie a. c. cu cotizatiile noi.

## D. Richard Franasovici a sosit în țară

BUCUREȘTI. — Sâmbătă seara la orele 21.30, avionul pilotat de Băzu Cantacuzino, având la bord pe d-nii Richard Franasovici, ambasadorul României la Londra, și Prof. Constantinescu-Iași ministrul Informațiilor, a aterizat pe aeroportul Băneasa după ce la orele 19.30 a spurat deasupra Aradului.

D. Franasovici a fost observatorul guvernului român la conferința miniștrilor de externe de la Paris și d-sa va face azi un raport guvernului asupra celor discutate asupra țării noastre la această conferință. Este probabil că d. Franasovici cunoaște și textul tratatului de pace cu România.

În cele 3—4 zile cât va sta în țară d. Franasovici va lucra cu primul ministru dr. Petre Groza, Gh. Tătărescu, Ștefan Voitec ministrul Educației Naționale, Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul Justiției, ș. a.

După 30 zile de lucru

## 7.600 ofițeri trecuți în cadrul disponibil

— Ce categorii de demisii au fost respinse —

BUCUREȘTI. — În urma hotărârilor luate de către Consiliul Superior al armatei în ședințele zilnice care au avut loc la Ministerul de Război și care au durat 30 de zile, numărul ofițerilor trecuți în cadrul disponibil se ridică la 7.600. Această cifră indică mai puțin de 40 la sută din totalul ofițerilor aflați astăzi în activitate și care este de 20.000.

În legătură cu aceasta se precizează că numărul ofițerilor demisionați din armată în termenul legal a întrecut cu mult așteptările reprezentanților Consiliului militar Suprem, ușurându-se ast-

fel lucrările de selecționare. De asemeni se mai arată că cererile de demisie cele mai numeroase au pvenit din rândurile ofițerilor specialiști — magistrați, medici, ingineri, etc. Aceste demisii însă au fost minuțios studiate, iar o bună parte au fost respinse jindu-se seama denevolie imperioase ale armatei.

Lucrările Consiliului Superior al armatei au fost încheiate, astfel că se așteaptă în curând apariția broșurilor care cuprind numele ofițerilor deblocați, imediat ce Suveranul va semna decretul-lege.

## Lucrările de transferare în învățământul primar și secundar

Decretul de transferare apare la 1 August

BUCUREȘTI. — Dintr-o declarație a d-lui Mironescu Mera, publicată în ziarul bucureșten, reiese că ultimele retușări ale lucrărilor de transferare în învățământ se vor face între 20 Iulie și 1 August, când urmează ca re-

zultatele să fie publicate în Monitorul Oficial. În învățământul primar au fost transferați circa 3000 învățători, iar în învățământul secundar 2000 de profesori. În total numărul transferărilor se ridică la 5000.

Unde RADAR-ul însuși e neputincios

## Pacea, singura aparare contra bombei atomice

— Bomba atomică, factor de progres —

(Continuare)

Ar fi așa de simplu să se folosească energia atomică la construirea unei lumi, din punct de vedere material, mai bune?

Folosid, cum s'a mai făcut deja la fabricarea bombei, pile atomice, adică o îngrămădire de plăci din grafit și uraniu, se poate găsi un nou izvor de energie. Grafitul are proprietatea de a încoțini neutroni produși de reacția

în serie; astfel se poate menține neschimbată temperatura pilei, chiar la două mii de grade centigrade și s'ar putea chiar reduce, introducând în interior vergele de cadmiu care absorb neutronii și sunt adevărate frâne ale reacției. Un astfel de aparat de forță redusă dă atâtă energie ca și un mare baraj electric. Pentru a scoate din cărbune o energie la fel de mare, ar trebui extrasi din pământ, cu prețuri, muni de cărbune; pentru petrol ar trebui săpate conducte nesfârșite, iar pentru electricitate ar trebui construite lungi și costisitoare linii de forță tăcătoare.

Pila de uraniu poate schimba regiunile polare în finuturi de locuit și deșerturile ca cea al Australiei centrale în finuturi înfloritoare. Dar bomba a-

tomice însăși — și ar fi destule doar câteva — ar putea fi folosită la schimbarea geografiei țărilor și continente lor, la săparea terasamentelor barajelor, la străpungerea ismurilor, la transformarea Sahariei într-o oază verde, spargând coaja pământului care o desparte de stratul de apă de sub pământ. Puțini își inchipue că e posibil astăzi ca făcând să explodeze câteva sute de bombe asupra Polului Nord, să se ajungă la topirea banchizei de gheață polară, rămășiță a epocii de gheață. Dacă banchiza persistă pe Oceanul Arctic, asta se datorește faptului că cea mai mare parte a căldurii solare este aruncată înapoi de suprafața albă și înghețată. Odată banchiza topită, chiar dacă cu venirea iernii

(Continuare în pag. 4.)

Numai 3 zile! Incepând din 24 Iulie, cinema CORSO și ARG prezintă în carne și oase pe JAVOR PAL alături de JOUJOU PAVELESCU, în noul film al marelui star

## Condannat la viață

Rețineți bilete la casa cinematografelor

## Condamnați pentru sabotaj

Bebar Elisabeta, comerciantă ambulantă din Arad, la 100.000 lei amendă; Pesco Maria comerciantă la 100.000 lei amendă; Lang Elisabeta a lui Mihai, comerciantă ambulantă din Arad, la 100.000 lei amendă; Brugeanu Sidu, comerciantă ambulantă din Arad, la 50.000 lei amendă; Soția lui Sass Mihai, comerciantă ambulantă din Arad, la 50.000; Scherlag Maria nasc. Verböczy, comerciantă ambulantă Arad, la 50.000 lei; Văd. Emilia Dehelean din Arad la 50.000 lei; Bogdan Elisabeta prop. rest. Central din Arad la 100.000 lei amendă; Nețiu Vasile, comerciant ambulant Arad, la 100.000 lei amendă. Stana Maria, comerciantă ambulantă la 100.000 Budari Irina, comerciantă ambulantă, la 100.000 lei amendă; Leipnicker Andrei Zsedaly Ștefan și Scher Aladar custozii și administratorii ai cafenelei și restaurantului Dacia, la câte 50.000 lei; Schmidt Barbara, comerciantă din Arad-Mureșel la 50.000 lei amendă; Iacob Bergmann comerciant din Arad la 100.000; Deutsh Iolanda, com. ambulantă, Arad 50.000; Lipitor Florica com. ambulantă din Arad-Bujac la 50.000 lei amendă; Văd. Bauer Florica com. ambulantă din Arad, la 50 mii lei; Șipoș Sava agr. din Arad Gai, la 500.000 lei; Flatter Ioan măcelar din Arad la 1 lună închisoare; Halász Emeirc, Ostoiu Ulujia, Nețiu Nicolae, Toth Ioan toți agricultori din Arad-Gai, Santos Iosif din Arad, Pilan Simion crâșmar din Arad, Don Petru din Arad, Rus Pavel din Arad, Lădău Al. din Arad-Gai, Olah Gh. agricultori din Arad-Gai, Fânău Simion din Arad, văd. Brânzău A. din Arad-Sălaș, la câte 100.000 lei amendă; Vebro Al. morar din comuna Dorobanți, Szatmari Ioan mecanic, proprietar de moară

din Iratoș la câte 400.000 lei amendă, Costea Gh. plugar din Iratoș, la câte 6 luni închisoare corecțională cu suspendarea executării pedepsei pe timp de 3 ani și șase luni. Dispune restituirea sumei de 40.000 lei corp delict inculpaților Ostoiu Nițoiu Toth Ioan, Don Petrea și Fânău Simion. Ortodi Anton agricultor din Arad, la 100.000 lei amendă; Mărușteriu Maria com. din Arad, la 100.000 lei amendă și confiscarea cantității de 2 kg. cârnați afumați; Elekes Iosefina din Arad, la 200.000 lei amendă. Sava Florian birjar din Arad-Micălaca, la 100.000 lei amendă.

## Contestațiile locuitorilor germani din Șagul, Rovine Turnu și Nădlac

— ce vor fi judecate de Comisia Județeană în ziua de 23 și 24 Iulie a. c.

ARAD — Comisiunea județeană pentru îndrumarea Reformei Agrare a județului Arad, publică următorul tablou despre contestațiile locuitorilor din comuna Șagul, Rovine, Turnu, Nădlac care urmează să fie judecate de această comisie în ziua de 23 și 24 Iulie 1946.

Dos. 142—1946 Leifler Ioan, Dos. 206—1946 Bernath Petru, Dos. 207—1946 Gang Nicolae, Dos. 211—1946 Ganger Ioan, Dos. 212—1946 Zoffber Iosif, Dos. 23—1946 Rumer Iosif, Dos. 214—1946 Schag Ștefan și soția, Dos. 219—1946 Loffler Ioan, Dos. 860—1946 Oficial Parohial rom. cat. Dos. 869—1946 Schager Barbara, Dos. 892—1946 Schwarz Petru, Dos. 893—1946 Kurzbajz Susana, Dos. 894—1946 Kurzwail Mihai, Dos. 898—1946 Dissler Anton și soția, Dos. 899—1946 Dissler Ioan, Dos. 900—1946 Schenjer Anton, Dos. 901—1946 Graf Ioan și soția, Dos. 902—1946 Hock Francisc, Dos. 903—1946 vd. Susana Gross, Dos. 904—1946 Essner Anton senior, Dos. 905—1946 Schudet Nicolae, Dos. 907—1946 Bauer Vendel, Dos. 908—1946 Keller Nicolae, Dos. 909—1946 Reizhammel Ioan, Dos. 910—1946 Keller Matei și soția, Dos. 911—1946 Roth Matei și soția, Dos. 912—1946 Alberto Iosif și soția, Dos. 916—1946 Roth Mihai și soția Ana, Dos. 917—1946 Brischler Ioan și soția, Dos. 918—1946 Zeff Petru și soția, Dos. 919—1946 Ganff Iosif și soția, Dos. 920—1946 Soss Mihai și soția, Dos. 921—1946 Brischler Mihai și soția, Dos. 922—1946 Roth Matei și soția,

Dos. 923—1946 Schudet George și soția, Dos. 924—1946 Lornetz Iosif, Dos. 925—196 Balner Ioan și soția, Dos. 926—1946 Feisthazer Anton, Dos. 927—1946 Feisthazer Matei și soția, Dos. 928—1946 vd. Roth Nicolae, Dos. 929—1946 Dick Ioan și soția, Dos. 981—1946 Roth Ioan și soția, Dos. 930—1946 Dissler Ioan și soția, Dos. 934—1946 Reischer Simon și soția, Dos. 933—1946 Gang Nicolae și soția, Dos. 932—1946 Panert Iosif.

Rovine: Dos. 997—1946 Koncsek Ladislau, Dos. 998—1946 Schwarz Terezia n. Glorki, Dos. 991—1946 Koncsek Francisc, Dos. 966—1946 văd. Schudet Ecaterina, Dos. 972—1946 Fray Elena nasc. Maleth. — Turnu: 18—1946 Megyeri Margareta n. Ekel, Dos. 873—1946 Schubke gel Henric și soția, 30—1946 Alm. și Henric, Dos. 165—1946 Pinczes Marin, — Nădlac: Dos. 389—1946 văd. Ana Mauritiu Manheim nasc. Toth. — Turnu: Dos. 950—1946 sl. Rück Cristof nasc. Babela. — Rovine: Dos. 657—1946 Scheer Adalbert și soția, Dos. 1062—1946 Baskov Ioan și soția, Dos. 993—1946 Erling Ioan, Dos. 994—1946 Tecker Erling nasc. Detari, Dos. 995—1946 Wener Maria nasc. Kaptzos, Dos. 996—1946 Wener Iosif, Dos. 371—1946 Friesehan Francisc, Dos. 364—1946 Kovacs Ștefan. — Nădlac: Dos. 382—1946 Caba Lazăr și soția, schler Ioan și soția, Dos. tsurdurd

**SAVOY** Telefon 23-22 Repr. 3, 5, 7, Dum. 11,30

AZI premiera: **MANON** cu ALIDA VALI

**ROYAL** Telefon 19—33 Repr. 3.30, 5.30, 7.30 și 9.30 în grădina.

AZI o comedie muzicală **TU VEI FI SOTUL MEU** cu: PAUL JAVOR, IREN AKAI, IULIU KABOS și IULIU CSORTOS.

# SPORT

## Clubul Regata a câștigat 5 probe la campionatele regionale de canotaj

Sambătă și Duminică, s'a disputat la Arad acapionatele regionale de canotaj, la care au participat: Regata, Hellas, CFR, AMMEFA și Teba. Cea mai bună performanță a avut Clubul Regata, care a câștigat 5 probe din cele 12, ce s'au disputat. Rezultatele detaliate sunt următoarele:

Sambătă: 4 plus 1 seniori: 1, Regata 5 min. 42 sec., 2, CFR 5 min.

45 sec. Lupta frumoasă. Regata a câștigat pe merit.

Dublu seniori: 1, Hellas (Andrényi, Sándor) 6 min. 025 sec., 2, CFR (Gaber, Jankovics) 6 min. 13,2 sec. Hellas a fost net superior.

Skiff juniori: 1, Vulpe (Regata) 6 min. 58 sec., 2, Moțiu (CFR) 7 min. 07,2 sec., 3, Csáki (AMMEFA) 7 min. 15 sec. Înfrângerea lui Moțiu e o surprindere.

Skiff de dame: 1, Sablici (CFR) 5 min. 54 sec., 2, Balazs (AMMEFA) 5 min. 59 sec., 3, Reismann (Regata) 6 min. 12,5 sec. Concurs frumos. Sablici a câștigat cu tactica bună.

4 plus 1 oțobays: 1, Hellas 4 min. 12 sec., 2, CFR 4 min. 23 sec., 3 plus 1 juniori: 1, Regata, CFR, și a abandonat concursul.

Duminică: Skiff seniori: 1, Gabor (CFR) 6 min. 02 sec., 2, Moțiu CFR 6 min. 40 sec., 3, Szmutny (Regata) 7 min. 18 sec. Gabor a surclasat adversarii.

4 plus 1 juniori: 1, Regata 5 min. 42,5 sec., 2, CFR 5 min. 58,1 sec., 3, Regata II 6 min. 05 sec., 4, Hellas.

4 plus 1 de dame: 1, Hellas 4 min. 26,5 sec., 2, CFR 4 min. 28 sec., 3, Teba 4 min. 40 sec., 4, AMMEFA.

8 plus 1 seniori: 1, CFR 5 min. 01 sec., 2, Regata. Mare luptă între cele mai bune echipuri din țară.

Dublu juniori, în care a câștigat CFR cu 6 min. 09 sec., 2, AMMEFA 6 min. 18 sec. a fost contestat de Hellas și se va disputa în 48 de ore. 8 plus 1 oțobays: 1, Regata, 2, CFR.

## UDR învingător la concursul național sindical de atletism

La Reșița s'a disputat campionatul național de atletism sindical și cei mai buni sindicaliști au obținut rezultate frumoase. Campioni sunt următorii:

110 m. garduri: Truca UDR 16,9 sec. aruncarea greutății: Jansa Est. Sun 1241 cm., 1500 m. Radu Ionita CFR București 4 min. 15,2 sec., 400 m.: Truca UDR 54,2 sec., săritura în lungime: Ruia UDR 626 cm., 5000 m.: Dinu Cristea 15 min. 49,4 sec., 4x100 m. stafeta: UDR 47,3 sec., săritura în înălțime: Sotér Dermata 171 cm., 100 m.: Ceregely Ferai 11,2 sec., aruncarea discului: Hegedüs UDR 3859 cm., 400 m. garduri: Truca UDR 60,5 sec., 200 m.: Temesi Est. Sun 24,1 sec., săritura cu prajină: Fatiu 310 cm., aruncarea ciocanului: Toma UDR 4579 m., 10.000 m.: Dinu Cristea 33 min. 40,4 sec., 800 m.: Kiss Ferar 2 min. 05,6 sec.

## Mica publicitate

DE VANZARE cisme ofițerești 43, aproape noi; o centură cu diagonală și un chipiu. Adresa la ziar.

## Anvelopă

aproape nouă de vânzare! Adresa la ziar.

## UNIVERSAL TRANSPORT

Alex. A. Gladeanu B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-41 Camionaj, Transporturi și Expediții

## ANGAJAM distribuitori de ziare

cu salariu fix LIBERTATEA POPORULUI

**A R O** Telefon: 24-25 Repr. 3.30, 5.30, 7.30 La ora 9.30 în grădina.

ATENȚIUNE! NUMAI 6 ZILE ATENȚIUNE! De ASTAZI marele eveniment al anului, cu Karady, Javor, Maly **Un blid de linte**

**„CONSO”** Tel. 23-64 Sâmb. și Dum. seara 9. Repr. 5, 5, 7 și 9, Dum. 11,30 Matineu

Ultimele zile. Program dublu **CHARLIE CHAPLIN EMIGRANT** și **REGELE CIRCULUI** Urmează: Pat și Patachon recuși

**Cinema Forum** Tel. 20-10 Repr. Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9.

**Realizările guvernului  
polarizat**

SOFIA, 22. — Postul de radio București transmite: D. Ed. Zalesky, ministru Poloniei la Sofia, a făcut în cursul unui expozițiu, declarații asupra realizărilor guvernului polonez. Reacțiunea — a încheiat de-a — nu va reuși să zădărnicească opera guvernului.

**Unde R.A.D.A.R-ul în-  
susi e nepuțincaș**

(Urmare din pag 3-a).  
ea s'ar reface în parte, totuși ar fi tot pită de soartele verii viitoare.  
Așfel clima Norvegiei ar deveni la fel cu cea din Sudul Angliei sau cu cea a mai multor țări și mai calde. Dacă moartea se poate răspândi azi așa de ușor, de ce nu s'ar putea răspândi și prosperitatea?

Marea baracă a timpurilor apocaliptice va fi o grădina de ieruri sau un monument funerar? Noi am intrat într-o epocă de realizări uriașe. Lumea de mâine nu va mai avea orizont, nici îngrădit pentru puterea sa. Noi intrăm în era transformărilor și a vâștelor distrugerii atomice. Se poate sculpta pământul și aceasta e numai începutul.

Ce atitudine morală și socială își va alege omul ca să nu mai tragă oragele prin jadul atomic? Nici Becquerel, nici Curie, nici Einstein, nici Galilaeu n'au voit aceasta. Revoluția lor este un progres, nu o înșelăciune.  
Nu există nici o apărare în contra proiectării atomice, mai repede decât sunetul, singura apărare este pacea.

(Sfârșit)  
După Tribuna de Geneve

**Mănuitori de bani și  
materiale la Chestura  
Arad**

ARAD. — În conformitate cu dispozițiunile legale au fost numiți mănuitori de bani și materiale la Chestura Poliției Arad și la Comisariatele de Poliție din Curtici și Nădlac următorii:

D. Stănculescu Gheorghe, chester Arad, d. Lefter Const. șef de detașament gardieni publici, d. Pasca Ocvian la comisariatul Curtici și d. Ratin Alexandru la comisariatul Nădlac.

Decizia a apărut în Mon. Of. nr 163 din 17 Iulie 1946.

**Informațiuni**

Se aduce la cunoștința celor ce doresc să ocupe un post de pedagog, vacant la Liceul Comercial de fete din Arad, că postul este bugetar și retribuit cu lei 142.600 bruto lunar.

Nu avem internat. Sunt preferate absolventele Școlilor Normale.

Informațiuni suplimentare la cancelaria școlii, zilnic.

**CONCERT**

În ziua de 26 Iulie 1946, orele 11 dimineața, în sala Teatrului Comunal va avea loc un concert de muzică românească în folosul căminelor de ucenici ale Ministerului Muncii.

**Ultima vâă**

**Revoluție în Bolivia**

**— A fost asasinat președintele republicei? —**

NEW-YORK, 22. — Postul de radio Londra anunță:  
Știrile despre izbucnirea și desfășurarea revoluției din Bolivia, continuă a fi contradictorii. Astfel unele știri anunță că președintele republicei ar fi fost împuș-

nat pe străzile capitalei La Paz și că forțele populare democratice ar fi preluat controlul administrației și al țării. După alte informațiuni, președintele Boliviei ar fi reușit să fugă, împreună cu soția sa, la Buenos Aires. În ce pri-

veste pierderile suferite de guvernamentali și revoluționari, știrile sunt deasemenea contradictorii. Lipsa de știri este determinată de faptul că legăturile telefonice și telegrafice cu Bolivia au fost întrerupte, iar posturile de radio și-au încetat emisiunile

**In U. S. A., articolele de lux sunt boicotate**

NEW-YORK, 22. Postul de radio Londra anunță: Căldurile ca-

niculare înregistrate în ultimele zile în Statele-Unite, sunt în mă-

sură să compromită recolta, anunță ziarele americane. Tot presa americană anunță că în urma valului de căldură ce s'a abătut asupra Statelor Unite, prețurile alimentelor au crescut din nou, iar din rândurile populației a pornit o mișcare pentru boicotarea articolelor alimentare de lux.

**Nu s'a întreprins nimic oficial în unificarea  
zonelor britanice și americane**

WASHINGTON, 22. — Postul de radio Londra anunță: Guvernatorul zonei americane de ocupație din Germania, a declarat că încă nu s'a discutat nimic oficial privitor la unificarea administrativă și economică a zonelor engleze și americane. Deasemenea nu a fost luată în discuție nici problema reformei agrare.

moacă unică așa cum s'a hotărât la Potsdam.

**Argentina a ajuns la maturitate economică**

Președintele Peron a făcut declarații asupra viitoare dezvoltări economice a Argentinei. Dsa a declarat că Argentina trebuie să devină de sine stătătoare din punct de vedere economic. Prin folosirea disponibilului din străinătate, cifrat la 30 milioane dolari, Argentina își va putea achita toate datoriile, astfel că nu va mai datora nimănui nimic. În continuare, președintele Peron a declarat că capitaliștii străini care și-au investit banii în Argentina, trebuie să plătească ca această țară

a ajuns la maturitatea sa economică.

**CONTELE SFORZA A PLECAT  
ÎN AMERICA DE SUD**

ROMA, 22. — Postul de radio Londra anunță: Conte Sforza a plecat într-un turneu de vizite prin capitalele statelor din America de sud Scopul călătoriei contelui Sforza este — ca și a ducii Pietro Nenni — de a obține modificarea condițiilor de pace ce vor fi impuse Italiei.

**Stiri polițieneste**

ARAD. — Duminică seara pe la orele 23 în gara Arad a fost prins cunoscutul hoț de buzunare Ioan

Simionescu, zis Bucătaru, din București, care înainte cu două luni a furat în fața ghișeuului Oficiului

PTT din Arad 500.000 lei de la muncitoarea văd. Irina Schamppek, căreia a fost prins asupra faptului. Punga lui a fost înaintat parchetului, de unde conform legii mijlocului parchet a fost judecat imediat și condamnat la șase luni închisoare corecțională. Facând apel, a fost pus în libertate, încurajat de faptul acesta, răpăntul s'a înapoiat dela București pentru a opera la Arad. Poliția însă fiind la datoria a fost prins. Se credea că în drum dela București la Arad a mai dat câteva lovituri. Cercetările sunt făcute de către comisarul Meșter.

**Reclamațiile adrese Prefecturii trebuie semnate**

Prefectura Judejului comunică următoarele:

D. Prefect Gh. Voștinar, se sesizează de orice cerere sau reclamație făcută de orice cetățean de bună credință. Roagă însă ca aceste cereri sau reclamațiuni să fie prezentate personal verbal sau în scris sau prin poștă, semnate de reclamant, considerând ca un act de lașitate ori ce anonim.

D. prefect al judejului, primește numeroase cereri și reclamațiuni anonime. Cercetând câteva din asemenea reclamațiuni, s'au găsit neîntemeiate, cele mai multe cuprinzând generalități, fără să conțină acte concrete ce s'ar dovedi prin probe materiale.

✠

Cu inima îndurerată aducem la cunoștință încetarea din viață a iubitului nostru

**Dr. Ioan Ursu**

ADVOCAT

Inmormântarea va avea loc azi 22 Iulie 1946, orele 13, din capela cimitirului „Eternitatea”

FAMILIA

ARAD — Organele biroului judecătoresc au arestat duminică înainte de amiază pe Iosif Ecășuș, zidar din Arad, vechi client al poliției, care are o condamnare de cinci ani închisoare corecțională pentru infracțiunile furta și pe care nu a executat. Arestarea lui s'a făcut pe baza unui mandat emis de parchetul Arad. Nu demult a fost în două rânduri condamnat la câte 25 ani muncă silnică pentru infracțiunile furta.